



微事件

山寨站点以假乱真 不少市民上当

□文/图 本报记者 王辉

发帖

6月14日上午，微友“一片晴天”发帖称：我在市区光明路这个“公交站点”等公交车，拦了好几辆公交车都没停。为啥要拒载我啊，搞不懂。

采访

6月14日上午10点多，记者在微友“一片晴天”的朋友圈看到此消息后，立即和他取得了联系。

“一片晴天”告诉记者，当天上午，他从光明路买完东西出来，沿着人民路向西走了三四米，就有一个“公交站点”，他就站在那儿等105路公交车。

期间，过来了四五辆公交车，可是不管他怎么招手，公交车就是不停车。大约等了半个小时后，还是不见公交车停靠，他十分着急，便问了几个路人，这才知道，他站的这个“公交站点”其实不是公交站点，所以公交车不停靠。

“这个‘公交站点’和正规的公交站点的外观、样式都一模一样，莫非我遇到了山寨公交站点？”“一片晴天”十分不解。

闻讯后，记者立即赶往现场，正巧碰见一名男子带着儿子，也在该“公交站点”等车（如图）。

“我也等了十几分钟了，过来了几辆车都没有停。刚才一个女的也在这等了半个小时，她看见没有公交车停靠后，就坐了一辆出租车走了。”这名男子说。

经过记者核实，该处并不是公交站点，这个路段的公交站点还要顺着人民路往西走大约50米。

“我带着孩子，还买了一些东西，这往西再要走50米，真不方便。”



这名男子抱怨说。

记者顺着该处“公交站点”往西走了一段，发现类似“公交站点”还有3处。

“这些‘公交站点’让人看了，还以为是真的公交站点呢，坑了不少乘客在这瞎等。”附近一些商户对记者说。

那么，这些和真正的公交站点外观一样的“公交站点”是从何而来的呢？

昨日上午，记者分别致电市公交集团和市交通运输局客运办负责公交的有关负责人。

市公交集团和市交通运输局客运办有关负责人表示，乘客类似遭遇还真不少，他们均接到过乘客的投诉。

两位负责人进一步解释说，我市

路边真正的公交站点上一般都贴有公交线路表，市民特别是外地乘客在等公交车时，可以先查看所等候的公交站点是不是张贴有公交线路表，这样就可以辨认所等候的地方是不是公交车停靠点。

“这些假公交站点立在路边，不是混淆视听吗？既然起不到公交停靠点的作用，为何不拆除呢？”一些市民说。

对此，市交通运输局客运办有关负责人说，这些外观和公交站点类似的亭子建在路边，不是他们审批建设的，而是一些商家所立，用于广告宣传，他们也不好管理。

“难道说路边可以随便建亭子吗？没有相关的管理部门吗？”有市民质疑说。

核心话题 #不文明行为#

墙壁留“足迹” 楼梯“打广告”
小区楼道屡被“伤害”

□见习记者 李林润

原帖

近日，网友“飞猫”在本报微信公众平台留言称：不知道什么时候，我家楼道内的楼梯上被人写了广告，感觉咋那么碍眼呢？还有就是干干净净的白墙壁，被一些不自觉的居民在上面留下自己的“足迹”，不知道他们是什么心理，这样好看吗？

调查

6月15日上午，记者看到网友“飞猫”的留言后，随即对我市“楼梯道内”的不文明现象进行了调查采访。

当日上午，记者来到长江路与祁山路交叉口附近的一小区。记者在该小区一单元楼内的墙壁上看到，有不少黑灰色的脚印，还有一些轮胎印。沿着该单元楼内的楼梯上楼，记者注意到，在二楼与三楼之间的楼梯上，有一些用红色颜料写的广告，十分显眼。

“小区楼道的墙壁先前刚粉刷过，没多长时间，又成这样了！”住在该小区的一位居民抱怨说，楼梯上的广告是小区刚盖好没多久就有了，物业曾经也清理过，但效果并不明显。

随后，记者又走访了市区五一路、建设路、黄河路等几条路上的多个小区，发现多数小区单元楼楼道内的墙壁上，都会有一些脚印或者其他形状的黑色印子，有些甚至将小广告贴在了墙壁上。

热议

网友“爱好爬山”：最讨厌那些乱打广告的了。就应该从网上下一个类似“呼死你”的软件，然后给他们一直打电话，看看这些人还乱打广告了。

网友“醉爱乱弹琴”：我家小区楼道的白墙都快成灰色的了。有些人把墙壁蹭脏可能不是有意的，但那些在墙壁上留下脚印的人，肯定是故意的！这种人抓到一个就应该让他把小区内所有的墙壁都弄干净，看看他还敢不敢再在墙壁上乱留“足迹”了。

网友“秋水含烟”：我家楼道内的白墙上特别出奇！有人用打火机在白墙上留下了一个个火印子。我想说，留下这些火印子的人想干嘛？是为了“美化”白墙还是其他呢？不敢深想啊，越想越吓人！

网友“啥都不懂”：小区白墙和楼道都属于公共资源。不要求每个人做到主动维护这些公共资源，但是每个人至少应该能够做到不破坏吧！一个优美的生活环境是每个人都想要的，如果每个人都往楼道内的白墙上留“足迹”，那真的不敢想象小区的楼道会变成什么样子！



——欢迎参与 欢迎吐槽——

微信：lhwbgzpt QQ:517665957

@漯河晚报

@漯河晚报

微新闻

□文/图 本报记者 王培

原帖

6月15日下午，网友“米若”在朋友圈里发消息称：市区文化路那里有人带着一大串小笼子，小笼子里装着蝈蝈，蝈蝈的叫声特别响亮，让我回想起了小时候在老家抓蝈蝈的情景。

跟帖

网友“红红小豆”：我小时候也养过，好怀念童年时光啊。

网友“蓝色眼泪”：有蝈蝈相伴，能给夏天增添不少趣味呢。

网友“冷酷到底”：去年，我给儿子买了一只蝈蝈。前几天，他又嚷着叫我给他买一只。没办法，又给他买了一只。

网友“石头”：我小时候经常捉蝈蝈玩，有时候蝈蝈死了还会难受好几天呢。

网友“梧桐”：咱们小时候玩的东西真多，不像现在的孩子，闺女都

街头又闻蝈蝈声

没见过蝈蝈。

采访

6月15日下午，记者来到市区文化路，大老远就听到一阵蝈蝈叫声。只见一名男子骑着一辆自行车，载着百十只装在笼子里的蝈蝈站在路边，不时有市民上前问价、购买（如图）。因为正赶上放学时间，人群中不少是大人领着孩子来买蝈蝈。

“爸爸，我想要那只蝈蝈，但我不想那个小笼子，想换一个大笼子。”市民李先生5岁的儿子指着一只蝈蝈对爸爸说。

“一个大笼子加一只蝈蝈一共15块钱。”卖蝈蝈的男子对李先生说。

李先生交了钱，只见这名男子把蝈蝈笼子门打开，手托着笼子，蝈蝈钻出笼子爬到该男子手上，又乖乖地爬进大笼子。

“蝈蝈怎么这么听你的话呢？”李先生问道。“这些蝈蝈都是我们自家养的，通人性着呢。”男子说。

记者注意到，买蝈蝈的除了小孩，还有不少大人。



“小时候，地里这种东西多得很，现在住在城市里，基本上很少见到了。今天正好遇上了，买两只回去养着玩，也顺便回忆一下童年。”市民张先生笑着对记者说。

不一会儿，该男子已经卖了二三十只蝈蝈。